
 

 

 

 

Úti beszámoló- ERASMUS+ 

Munkatársak továbbképzése: Németország-Rodenberg 

 

Az Erasmus+ „Együtt a jövőért – együtt leszünk Európában aktívak a környezetünkért” címet 

viselő határokon átnyúló program keretein belül. 2022.12.06 és 2012.12.10 között 

Németországban került megrendezésre a program következő pedagógus továbbképzése, 

amelyen a belga és a lengyel kollégákkal együtt vettünk részt. A továbbképzésen az 

intézményünk vezetője és egy pedagógusa vett részt. 

A bonyolult és nehézkes légiközlekedés, majd vonat - illetve az iskola és szállás megközelítése 

miatt autóbérlés - helyett gépkocsival utaztunk a német országi Wunstorfba, ahol a német 

kollégák a szállás foglalták le nekünk. Az iskola, Schule am Deister az innen 35 km-re lévő 

Rodenbergben volt. 2022.12.06-án a hajnali indulás, majd a 14 órás utazás után jólesett a közös 

vacsora, a továbbképzés részletes programjának megbeszélése után pedig az azt követő pihenés. 

Az első napon, 2022.12.07-én az iskolában a komoly számú covid megbetegedés miatt (kb 

75%) a szervezők egy farmra invitáltak bennünk, ahol állatasszisztált foglalkozáson vehettünk 

részt, valamint bemutatták a farmot.  



A gazdaságban, ami egy alapítvány tulajdonában van, tartanak kisebb és nagyobb állatokat is. 

Megtalálhatók itt a lovak, szamarak, disznók, nyulak, tyúkok, kacsák, birkák is. Azért is 

szerettük volna a farmot jobban megismerni, mert a nyár elején ugyanitt lenne a gyerekekkel a 

szállásunk, így a lehetőségeket feltérképeztük. 

Az itteni intézmény tanulói fél évente két alkalommal vesznek itt részt terápiás jellegű munkára 

is nevelő foglalkozáson. A foglalkozás első része az állatok gondozásával, környezetük rendben 

tartásával takarításával, a második rész állat simogatással, azok etetésével, valamint az 

állattartás elméleti ismereteinek megismerésével telik. 

 A farmról az iskolába mentünk, ahol a tanulók maguk által készített ízletes ebéddel vártak 

bennünk. Ebéd után osztályokat látogattunk meg (ahol még volt néhány gyermek), és részt 

vettünk az osztályok karácsonyi készülődésében. Jellemző volt, hogy ebben a készülődésben 

túlnyomó részt kap a kézművesség, a kreativitás. 

Az iskola nagyon jól felszerelt, minden terápiás foglalkozáshoz rendelkezik külön, adott célra 

berendezett teremmel, a megfelelő szakképzettségű pedagógusokból azonban ott is hiány van. 

Tanulói összetétele a mienkhez hasonló, azonban felvesznek tanulási nehézségekkel küzdő 

tanulókat is, és külön intézmény van a pszichésen sérült, súlyos magatartászavarokkal, 

agresszív viselkedéstünetekkel rendelkező tanulóknak. Ez utóbbi számunkra azért volt fontos, 

mert egyre nagyobb ilyen jellegű gondokkal küzdünk Rum-Kastély EGYMI-ben. 

 

 

 



 

Este a szállodában megbeszéltük a napi tapasztalatokat.  

A következő nap az Öko-iskola jegyében telt. A házigazdáink most szeretnének pályázni az 

Öko-iskolai címre, ennek a pályázatnak az összeállításában segédkeztünk. A mi intézményünk 

már elnyerte az örökös tagságot, így sok hasznos ötlettel tudtunk részt venni a munkában. Brain 

storming módszerrel nagyon sok használható ötletet gyűjtöttünk, amit mind a négy ország a 

jövőben alkalmazni tud majd.  

 

  

 

 



Az esténk karácsonyi hangulatban telt, meglátogattuk a helyi adventi vásárt. 

Az utolsó, záró napunk lebonyolítását egy ökocentrumban, a  „Regionales 

Umweltbildungszentrum Steinhuder Meer”-ben szervezték, ahol egy interaktív kiállításon 

megismerkedtünk a környék ökoszisztémájával, állat és növény világával.  

A délutáni előadásokon betekintést nyerhettünk, az itt tartott foglalkozások rendszerébe, 

módszereibe. 

 

Az összességében hasznos tartalmas három (öt) nap alatt, betekintést nyertünk a vendéglátó 

iskola mindennapi életébe, az ott alkalmazott módszerek hatékonyságába, alkalmazhatóságába, 

melyekből számos jó gyakorlatot kisebb módosításokkal alkalmazni tudunk az iskolánk 

mindennapjaiban.  

 

 



A másnapi 1200km-s hazaút hóban - havasesőben - esőben telt, a kora éjszakai órákban 

érkeztünk haza. 

 

Rum, 2022. 12. 20. 
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